СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VIII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2017.
Шифра:_______________________
I Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Када човек направи парк на месту где је раније био паркинг у граду, у питању је: 
а) природна напредна сукцесија
б) природна назадна сукцесија
в) вештачка напредна сукцесија
г) вештачка назадна сукцесија
2. Имела је биљка која од дрвета на коме расте узима искључиво воду. Она је:
а) паразит и произвођач 

б) паразит и потрошач 1. реда
в) полупаразит и произвођач
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г) полупаразит и потрошач 1. реда
3. Шта је представљено на слици десно?


а) животни циклус

б) ланац исхране

в) сукцесија екосистема

г) кружење кисеоника
4. Деградиране медитеранске шуме су: 

а) тундре

б) прерије
в) макије
г) пампаси
5. Зашто се европска бубамара користи као биолошка заштита у агроекосистемима?
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а) због упозоравајуће обојености
б) јер има отровну крв коју испушта
в) јер има улогу опрашивача култура
г) због организама којима се храни
6. Житна рђа је гљивица која напада житарице. Шта је од наведеног директан утицај гљивице?

а) Човек има мање усеве.
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б) Листови пшенице се суше.

в) Скакавци имају мање хране.

г) Коров има више простора. 
7. Који тип еволуције и какав диверзитет је 

приказан на слици десно?

а) дивергентна и генетички

б) конвергентна и специјски

в) дивергентна и специјски

г) конвергентна и генетички

II Иза сваке тврдње заокружи Т ако је тачна или Н ако није.

	8. Највећу биомасу у биосфери имају аутотрофи.
	Т  Н

	9. Доминантна врста у некој биоценози увек је произвођач.
	Т  Н

	10. Разлика између ендема и космополита је у степену угрожености.
	Т  Н

	11. Организован рад је део културне еволуције људи.
	Т  Н


III Реши задатке задате шемама.
12. У поља упиши слова испред свих могућих решења задатих „једначина“, ако знаш да се сваки од биолошких објеката налази у оквирима једног екосистема.
А – стеља; Б – сложен лист; В – популација; Г – доминантна врста чисте шуме; Д – биоценоза; Ђ – систем органа; Е – рој.
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13. Попуни Венов дијаграм. 

А – глог у спарту жбуња; Б – боровница у спрату жбуња; В – више стома на наличју листа; Г – маховине у приземном спрату; Д – велики тетреб; Ђ – дебљи слој стеље.
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14. Попуни још један Венов дијаграм.

А – нивои су поређани према укупној маси; Б – могу садржавати врсте из мора; В – намењено је људима; Г – на дну су увек биљни производи; Д – сви виши нивои садрже животиње.



15. На слици су приказани по један екосистем баре и језера. Ми не знамо који је који јер не знамо ни дубину. Одговори на постављена питања у вези са сликом.
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На основу чега можемо да претпоставимо да је слика десно цртеж језера?

___________________________________________________________________________

Која је једина мафибијска животиња на слици? __________________________________

Која зона биљака недостаје на сликама? ________________________________________

IV Попуни табеле.
16. У одговарајућа поља у табели упиши слова испред наведених еколошких фактора.
	А) влажност земљишта
Б) ваздушни притисак
В) експозиција терена
	Г) настајање кречњачких стена
Д) тешки метали у земљишту
Ђ) сапрофити у земљишту


	еко-фактори
	климатски
	едафски
	рељефа

	физички
	
	
	

	хемијски
	
	
	

	биолошки
	
	
	


17. Наведене рибе распореди по токовима реке тако што ћеш слово испред назива уписати у одговарајуће поље. Једна врста је вишак: 
А) поточна пастрмка; Б) смуђ; В) липљен; Г) сом; Д) туна; Ђ) шаран.
	ток реке:
	горњи
	средњи
	доњи

	
	
	
	


18. Знаком мање, веће или једнако упореди наведене категорије.
	
	<, > или =
	

	привремени планктон пелагијала
	
	фитопланктон бентоса

	висина доминантне врсте у савани
	
	висина доминантне врсте на ливади

	висина вегетације алпске тундре
	
	висина вегетације тундре

	специјски биодиверзитет рибњака 
	
	биодиверзитет врста у бари

	генетички диверзитет поља
	
	генетички диверзитет пашњака


V Пронађи уљеза (према еколошком критеријуму) и заокружи слово испред њега.

19. А) биом; Б) животна средина; В) животна заједница; Г) биосфера.

20. А) дисање; Б) излучивање; В) транспирација; Г) фотосинтеза.

VI Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.

21. Повежи појам из популације са јединицом у којој се изражава:
	А)
	јединки по литри воде
	
	природни прираштај

	Б)
	јединки 
	
	бројност популације

	В)
	јединки по метру
	
	густина популације

	Г)
	промили
	
	


22. Повежи описе са словима на слици тако да одговарају кружењу азота:

	азот из мртвих организама
	
	

	елементарни азот у ваздуху
	
	

	азот се враћа у ваздух
	
	

	азотофиксатори стварају соли
	
	

	нитрати и нитрити
	
	

	биљке упијају соли
	
	


VII Реши асоцијацију.

	А1: променљивост еколошких фактора
	Б1: дневне промене
	В1: састав врста
	Г1: хоризонтална

	А2: еколошка ниша
	Б2: месечне промене
	В2: бројност врста
	Г2: вертикална

	А3: километри
	Б3: фенолошке смене
	В3: распоред врста
	Г3: дрвеће

	А4: коров заузима...
	Б4: аспект
	В4: густина насељености
	Г4: жбуње

	А: 
	Б: 
	В: 
	Г: 

	Коначно решење:


VIII Реши укрштеницу и у осенченим пољима одозго надоле добићеш највиши ниво организације живог света на Земљи.

	1. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) Врста сисара прилагођена на поларне услове густом и белом длаком, дебелим слојем сала и омањим ушима; 2) погубан антропогени утицај и уједно и грана привреде; 3) други назиф за еколошки фактор рељефа; 4) организми који у трофичкој пирамиди могу да заузму и други и више нивое гледано одоздо; 5) становници морског дна који се хране аутотрофно; 6) заједнице биотопа и биоценозе; 7) дубинске рибе које имају израштаје на глави како би намамиле плен; 8) други назив за прилагођеност.
СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VIII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2017. 

	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	в) вештачка напредна сукцесија
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	7

	
	2. 
	в) полупаразит и произвођач
	
	1
	

	
	3. 
	а) животни циклус
	
	1
	

	
	4. 
	в) макије
	
	1
	

	
	5. 
	г) због организама којима се храни
	
	1
	

	
	6. 
	б) Листови пшенице се суше.
	
	1
	

	
	7. 
	в) дивергентна и специјски
	
	1
	

	II
	8. 
	Т
	Само се једно заокружено признаје.
	1
	4

	
	9. 
	Т
	
	1
	

	
	10. 
	Н
	
	1
	

	
	11. 
	Т
	
	1
	

	III

	12. 
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	Свако нетачно уписано слово поништава по једно тачно.
	5x2
	10

	
	13. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је тачно.
	6x2
	12

	
	14. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је тачно.
	5x2
	10

	
	15. 
	На дну екосистема на слици десно нема биљака.
Жаба

Плутајуће (флотантне)
	Први одговор може бити и другачије формулисан.
	3x2
	6

	IV
	16. 
	еко-фактори

климатски

едафски

рељефа
физички

Б
А
В
хемијски

Д
биолошки

Ђ
Г

	Бодују се поља и она која имају сувишна слова се не бодују.
	6x2
	12

	
	17. 
	горњи

средњи

доњи

А

В

Б, Г, Ђ


	Нетачно уписано слово поништава по једно тачно.
	5x1
	5

	
	18. 
	Одозго надоле: 

>    >    =    <    <
	По један знак уписан у свако поље се признаје.
	5x1
	5

	V
	19. 
	Б) животна средина (није ниво организације)
	Признаје се само један заокружен одговор.
	1
	2

	
	20. 
	Г) фотосинтеза (само се тада не ослобађа вода)
	
	1
	

	VI
	21. 
	Одозго надоле: Г, Б, А 
	Свако поље мора да има само једно тачно слово.
	3x1
	3

	
	22. 
	Одозго надоле: Ђ, А, Д, Б, Г, В
	
	6x1
	6

	VII
	
	А: простор
Б: временска организација
В: структура
Г: спратовност
Коначно: биоценоза
	Код асоцијација долазе у обзир и други логични одговори.
	5x2
	10

	VIII
	
	1. бели медвед
2. индустрија
3. орографски
4. сваштоједи
5. фитобентос
6. екосистеми
7. рибе пецачи
8. адаптација
	Коначан одговор се не бодује (сувише је једноставно за такмичаре). 
	8x1
	8

	
	Укупно:
	100





























четинарска шума





лишћарска шума
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